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Od svih se gotovo isključivo upotreblja
va riječ „nerđajući" (pridjev načinjen od 
glagolskog priloga!), a ostale su riječi vr!Cl 
rijetko u upotrebi. Posljednje dvije i nisu 
sustavno napravljene, a riječ „neoksi
dan •\ 2 

> gotovo je nepoznata tuđica novijeg 
datuma. 

Takvo bogatstvo vlastitih izričaja i riječi 
(nabrojio sam ih ravno deset!), za tu tuđi
cu, zaista me je iznenadilo, a ponajvećma 
što ih (izuzmemo li onaj „nerđajući") goto
vo nitko - ne upotrebljava! Sve to dokazu
je da ni jezikoslovcima ni stručnjacima za 
kovine nije bilo lako napraviti lijep i duhu 
hrvatskog jezika primjeren izraz za tu stra
nu riječ. 

Zbog toga je vrijedno navesti, baš u o
vom časopisu za kulturu hrvatskoga književ
nog jezika, jednu riječ što sam je za taj 
pojam ugledao (i upamtio) u tekstu što ga 
je prije više od tridesetak godina lektorirao 
pokojni Stjepan Trontl, zagrebački gimna
zijski profesor, kao ondašnji lektor časopi
sa „Mljekarstvo" (izdaje ga i danas Udruže
nje mljekarskih radnika Hrvatske u Zagre
bu) u čijem sam se Uredničkom odboru 
tada nalazio. On je izraz „nerđajući čelik" 
zamijenio (i uvijek zamjenjivao) izrazom 
„nezarđiv čelik". 

Ako li se, primjerice, od glagola zadržati 
može napraviti pridjev „nezadrživ", onda , 
se od glagola zarđati može također pravilno 
napraviti pridjev - „nezardiv". Vjerojatno 
je tako zaključio i pok. profesor Trontl kao 
vrsni poznavalac svoga materinskog jezika. 

Zanimljivo je da se ta, danas tako potre
bna i često upotrebljavana riječ ne nalazi 
ni u kojem našem jednojezičnom ili više-
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Jez1cnom rječniku, enciklopediji ili leksi
konu! Vjerujem da bi riječ „nezarđiv" 

(čelik) bila najbolja zamjena za tuđice 

„rostfraj" i „neoksidan", pa bi zbog toga 
trebala zauzeti svoje mjesto u riznici riječi 
hrvatskoga književnog jezika. 

IvanBach 

NAPOMENA O NEZARĐIVOM 

Po dobrom jezičnom osjećaju naši!: 
prethodnika nismo mogli u svoj jezik primi 
ti tuđicu rostfrei (rostfraj), nego smo za taj 
pojam tražili svoju riječ. I. Bach navodi za
mjene pa dodaje i pridjev nezarđiv. Da se 
nije našla druga dobra zamjena i da nije 
prevladala, dobar bi bio i pridjev nezarđiv 
ili još možda bolji nerđiv. Pridjevi se od gla
gola na -ati rijetko tvore sufiksom -iv ali 
ih ima: dokaziv, maziv, savladiv, sumnjiv, 
škakljiv, utjeriv .. pa nezardiv nije bijela vra
na, ali kako je prevladao pridjev nerđajući, 
u jednom smislu kasno Marko na Kosovo 
stiže. Nerđajući je uz to dobar pridjev, i 
on ima mnogo analogija jer se participi pre
zenta često popridjevljuju pa dosadašnje 
osporavanje te pojave u purističkoj lite
raturi slabo je opravdano i sad nema ni
kakva razloga da nerđajući progonimo 
i da namećemo ne(za)rdiv. Ali ne valja 
lektorski progoniti ni nezarđiv. To treba 
ostaviti na izbor piscu. Tko upotrebljava 
ili želi upotrijebiti nezarđiv, ne valja mu 
to onemogućavati. I pridjev nezarđiv nas
tao je kao izraz jezične kulture, svojom 
upotrebom pobuđuje jezični osjećaj na 
nove izrazne mogućnosti pa je i danas 
odraz jezične kulture. A nje nikad ne 
može biti previše. 

S. B. 


